

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973-- Admón. 2853-- Viernes, 5 Julio 1946 -- Año XXXVII--Núm. 10.626 -- Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

El Jefe del Estado y el Ministro de A. Exteriores han enviado mensajes al pueblo filipino con motivo de la proclamación de la independencia de aquellas islas

"España, unida por tantos vínculos al pueblo filipino, toma parte en sus tristezas y alegrías"

Madrid, 4. — S. E. el General Franco, a instancia del Director de la Agencia United Press en Madrid, Ralph E. Forte, ha dirigido el siguiente mensaje con ocasión de la independencia de las Filipinas:

España, unida por tantos vínculos al pueblo filipino, toma parte en sus tristezas y en sus alegrías. Ayer, los españoles soportaron, cuando fué derramada la sangre del pueblo filipino, el ser blanco, como ellos, de la crueldad de sus invasores; y hoy, al proclamarse la independencia filipina, después de la gloriosa liberación, los españoles participan de la satisfacción de

la nación filipina y se asocian de todo corazón, por medio de su Embajada extraordinaria, presidida por el señor Goicoechea, a la proclamación de su independencia y a la toma de posesión de su digno Presidente.

España reitera, una vez más, en este día, a la noble nación filipina su cariño de hermana y hace votos por su paz y su grandeza, bajo el nuevo signo de su independencia.

MENSAJE DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 4. — El Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha entregado al director de la Agencia United Press en Madrid, Mr. Ralph E. Forte, el siguiente mensaje, con ocasión de las fiestas de la independencia de las Filipinas:

"España siente en esta gloriosa ocasión histórica de la independencia de Filipinas, el más noble júbilo; la emancipación de un pueblo es prueba de su madurez espiritual y es precisamente un esbozo de nuestra propia alma el que ha adquirido ahora ese vigor en el archipiélago al que hace poco más de cuatro siglos llegaron, en duro y azaroso periplo, nuestros navegantes.

Los filipinos son el ejemplo de un triunfo del espíritu. A imagen y semejanza de nuestras costumbres, y nuestras artes se formaron las de esas islas. Cuarenta años después de fundar Legazpi el primer pueblo español —la villa del Santísimo nombre de Jesús, en Panay— nada más que cuarenta años después ya se firmó la escritura de fundación del Colegio de Santo Tomás, que lle-

dicábanse los Dominicos a instruir a los indígenas.

Y en aquel momento en que el Consejo de Indias propone a Felipe II el abandono de las Filipinas, por ser fuertemente onerosos los gastos de su conservación y precisa en otra parte del vasto imperio la gente que se ocupara en aquella,

el monarca se opone diciendo: "Que si no bastaban las rentas de Filipinas y de la Nueva España a mantener una ermita, si más no hubiese que conservar el nombre y la veneración de Jesucristo, enviaría las

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

El "caso español" en la O. N. U.



El "caso español" ha tenido en las sesiones últimamente celebradas un desenlace imprevisto. El delegado soviético usó del derecho al veto que las tres naciones creadoras de esta Sociedad de Naciones, "democráticamente" se reservaron. Nuestra fotografía recoge el histórico momento en que el representante de Rusia, que tiene a su lado a Kleffens (holandés) y a Oscar Lange (de Polonia), que fué el autor de la proposición contra España, levanta la mano para poner el veto a la moción australiana. (Foto S.C.R.I.P.)

Ha sido señalado el día 16 de julio para inaugurar la Conferencia de la Paz

París, 4. — De fuente fidedigna se sabe que los Ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes han resuelto las principales diferencias que había y han fijado la fecha para la Conferencia de la Paz.

EL DÍA 16 SE INAUGURARA LA CONFERENCIA

París, 4. — Los Ministros de Relaciones Exteriores han señalado la fecha del 16 de Julio como fecha para inaugurar la Conferencia General de la Paz.

MOLOTOFF SE OPUSO MIENTRAS NO SE RESOLVIERA LA CUESTIÓN DE LAS REPARACIONES

París, 4. — El Ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotoff, se opuso al principio de la sesión a que se fijara la fecha de la Conferencia de la Paz, hasta tanto que no hubiera sido resuelta la cuestión de las reparaciones italianas, la principal de las de mayor cuantía que figuraban en el orden del día.

Las esperanzas de que ambas cuestiones quedarían solucionadas en la reunión de hoy

considerada como la sesión crucial de esta etapa de la Conferencia — fueron mayores cuando se supo que Byrnes, en el último minuto, había sometido a la consideración de sus colegas un plan sobre las reparaciones italianas.

Este plan del Secretario de Estado norteamericano fué aceptado después que Molotoff hubo sugerido que podía tomarse como base de discusión.

UNA PROPUESTA TRANSACCIONAL

París, 4. — Una propuesta

Funerales por las víctimas del «C-4» en Valencia

Valencia. — Esta mañana en la iglesia castrense de Santo Domingo se ha celebrado una misa en sufragio de la tripulación del submarino "C4". Asistieron todas las autoridades.

Terminada la misa el Arzobispo rezó un responso.

Parece que el "caso de España" originará otra controversia en la O. N. U.

Se supone que Rusia se opondrá al informe si sugiere que dicho asunto pase a la Asamblea

Nueva York, 4. — Se afirma que está germinando en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. una nueva controversia en torno al derecho de veto, esta vez con motivo del informe que, según la Carta, debe dicho organismo presentar anualmente al pleno del Consejo.

Parece ser que en los debates preliminares de la Subcomisión de técnicos, la U.R.S.S. ha expuesto el criterio de que cuanto no fuera un sumario escueto de las deliberaciones y acciones del Consejo, constituiría un documento "sustantivo" y por tanto, estaría sujeto al veto.

La cuestión específica que comprende la controversia es el informe que debe rendir el Consejo sobre su actuación en la cuestión española. Nueve miembros del mismo votaron el mes pasado porque se trasladara el problema español al pleno, con la recomendación de que éste adoptara las medidas pertinentes en cuanto al Gobierno de Franco.

La U.R.S.S. vetó este acuerdo y se supone reclamará el derecho de veto en caso de que el informe sugiriera, aunque sea indirectamente, que la Asamblea debe hacerse cargo del caso español. EFE

EDITORIAL

La independencia de Filipinas

Tiene una significación excepcional la proclamación de la independencia de las Islas Filipinas, las cuales comenzaron ayer a vivir con vida de nación soberana bajo la denominación de Mancomunidad Filipina.

En efecto, este suceso viene a probar de nuevo, de manera magnífica, la decisión de la civilización occidental de mantener el espíritu de verdadera libertad frente al furor de un totalitarismo pagano e insaciable. Contra una tiranía bélica, social y política, se alza ese hecho de paz y de afirmación total de libertad.

Si los despotismos fuesen capaces de entender un ejemplo, ahí, en las tierras desminadas por el gran Océano Pacífico, tienen uno: nace una nación cuando otras muchas mueren o agonizan esclavadas de un imperialismo falaz que quisiera sojuzgar todo el mundo.

España no ha podido menos de asociarse al gran acontecimiento enviando un embajador extraordinario en la persona de don Antonio Goicoechea, y esa asociación confirmada por los mensajes del Jefe del Estado y del Ministro de Asuntos Exteriores, se funda a la vez en realidades hispánicas, que no son olvidadas ciertamente por los filipinos.

Ya lo decía el anterior Presidente de Filipinas Sergio Osmeña: "Nunca podremos olvidar la aportación de España a la civilización y a la cultura de Filipinas".

España mira a la nueva nación con el mismo cariño que a las repúblicas hispano-americanas y se alegra de que aquellas islas a las que la fuerza creadora de su soberanía, el ímpetu de su raza y el afán de los descubridores dieron fe, lengua, espíritu y nombre, se encaminen hacia un porvenir prometedor, como nación rica, grande y espléndida.



Se ha proclamado la independencia del archipiélago filipino con el nombre oficial de Mancomunidad Filipina que comprende la totalidad de las siete mil islas del archipiélago. Para tal acontecimiento España designó una representación extraordinaria y especial presidida por el Gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea y Coscolluela. (Foto S.C.R.I.P.)

gó a ser Universidad famosísima de los tiempos actuales. Dijérase que había la más apresurada impaciencia por encender allí las hogueras del saber con la antorcha de nuestra cultura. Con la misma urgencia con que los Agustinos se consagraban a evangelizar, de-

ANTENA

Colonias Escolares

Con la llegada del verano, he visto que fuera de aquí, en otras ciudades del Continente, se vuelve a tratar el tema de las colonias escolares. Es ello un simpático asunto que venturosamente ha tomado carta de naturaleza, del que sale directamente beneficiada la juventud que, en el presente y en el día de mañana, interesa a todos que se mantenga sana y por tanto con aptitud para el trabajo reconstructor de la Patria.

Pasado el delicioso mes de Junio — el mejor del año — otros periódicos vienen señalando tan apremiante necesidad y son muchas las colonias escolares que se han puesto en marcha y bastantes otras en período de rápida organización.

Una nueva modalidad son las colonias llamadas parquiales, organizadas por demarcaciones, en las que concurren la mayor parte de personas pudientes; pues si bien vienen subsistiendo las de carácter oficial y las mantenidas por Instituciones benéficas y sociales, tales como las Cajas de Ahorros, no han sido nunca suficientes para enlazar a muchos niños de ambos sexos, que desean vivamente y necesitan formar parte de las mismas.

Unas semanas de sol y aire puro, tonifican el cuerpo y refuerzan los pulmones. Unos en la playa y otros en la montaña, según las posibilidades y prescripciones facultativas, sirven de solaz y estudio directo de la Naturaleza, a tanta niñez desvalida, que se traslada por una temporada a sitios para ellos lindantes con la felicidad. Además, se dan en las colonias enseñanzas patrióticas y eminentemente prácticas, dentro un estilo disciplinado, cual corresponde a la labor futura de los hombres de mañana.

Estos pasados años, por dificultades de todo género, no tuvieron las colonias escolares el auge de que son mercedoras. Ahora parece que se va hacia su total resurgimiento y ello es de alabar.

La labor de las Parroquias, en sentido cultural y religioso, se ve acrecentada con la idea ya puesta en práctica en otros sitios de España, de organizar colonias escolares. Lo que hace falta es que cunda el buen ejemplo y sean muchas las personas pudientes que se decidan a prestar su cooperación pecuniaria a asunto tan simpático y provechoso para los niños que no pueden salir de la ciudad durante estos meses de calor, por razones económicas.

Existen muchas maneras de hacer el bien, y la constitución de tal clase de colonias, no es la menos meritoria.

A. V. I.

(Viene de la 1.ª página)

de España", porque las islas de Oriente no habían de quedar sin la luz de su predicación, aunque no tenían oro ni metales, pues el poder de los reyes debe mirar este fin.

No hace muchos años que un Presidente de las Filipinas, después de un viaje por los mares del Sur, proclamó en un discurso: "He podido comprobar la benéfica influencia de la dominación española en nuestro país y he visto la diferencia de cultura entre nosotros y los pueblos que no tienen la religión cristiana, que España nos trajo, tesoro imperecedero que para siempre vivirá en nuestras islas".

Merced al espíritu de comprensión y de justicia del gran pueblo norteamericano, un nuevo Estado, formado por dieciocho millones de filipinos, entra en la comunidad de los pueblos libres, luego de recibir un glorioso bautismo de sangre, en defensa de la civilización cristiana y occidental que recibieron de España. Porque tenemos un alma igual, una misma fe, idénticos fundamentos espi-

NOTICIAS LOCAL

Gobierno Civil Una importante mejora postal para Baleares

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez fué cumplimentado por la Delegada Provincial de la S. F., la que pasó al despacho del señor Gobernador acompañada de la Regidora Nacional de Asistencia Social, que en encuentra en Palma.

El señor Pardo Suárez, entre otras recibió la visita del Delegado Provincial de Auxilio Social doctor Medina; al General García Ruiz; al gestor municipal señor Espasés y al Delegado Provincial del F. de J. el comandante de Infantería señor Coll de San Simó.

Por la tarde, el señor Pardo recibió entre otras las siguientes visitas; el Rdo. P. Superior de los Carmelitas; el Rdo. P. franciscano, don Miguel Salom; don Juan Miró; doña María Perelló; don Juan Nigorra; dos Rafael Villalonga; don Bartolomé Sabater; don Luis Villalonga; doña Sebastiana Llabrés y don Gerardo Pons.

Comisión Gestora Provincial

Ayer se reunió la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, bajo la presidencia del señor Blanes y con asistencia de los señores Feliu, Nicolau, Mir, Obrador y Puget.

He aquí los principales asuntos de la sesión:

Se leyó un oficio del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia trasladando un escrito del Excmo. señor Subsecretario del ministerio de la Gobernación, dando cuenta de haber sido concedido a esta Diputación un anticipo, a cuenta del cupo que le corresponde por Fondo de Compensación provincial.

También se leyó otro oficio de la misma autoridad trasladando un telegrama del Ilmo. Sr. Director de Administración Local respectivo a la fecha de apertura de la Exposición Nacional.

Fue leído también un oficio del señor Gestor aianizado para la recaudación de los arbitrios sobre la riqueza radiante, dando cuenta de la suma que aproximadamente quedaba pendiente de cobro y número de recibos a que la suma se contrae, todo respecto a los ejercicios en que tuvo a su cargo la exacción de aquellos arbitrios. Se acordó significarle el disgusto por la forma en que se ejecuta la recaudación ejecutiva del arbitrio, gran número de duplicidades de recibos y gravámenes que se liquidan por la oficina recaudatoria.

Leyóse un oficio del Delegado Provincial del Frente de Juventudes interesando le sea abonada la subvención que en presupuesto figura para Campamentos de aquella Organización. Se concedió.

Se leyó una instancia de don Bartolomé Mercadal Burguera interesando la reparación del camino vecinal núm. 610 denominado "del km. 12 de la carretera de Palma a Portó - Colom al Arenal". Pasó a informe del señor Ingeniero Dtor. de Vías y Obras provinciales.

MOTORES Y BOMBAS centrifugas A.B.C. — Bobians, 12; Palma.

rituales, nos amamos y comprendemos sin que importen el tiempo y la lejanía, y ninguna alegría será tan cordial y ningún voto más sincero que el que los españoles hacemos, en esta fecha trascendental, porque la independencia colme de felicidad a las Filipinas y dé a su historia la grandeza apacible de los pueblos honrados y trabajadores que aman a Dios y respetan a sus criaturas."

CIFRA

Una importante mejora postal para Baleares

Una mejora postal importante para Baleares ha sido la creación de las líneas ambulantes marítimas Palma — Ibiza — Alicante, Palma — Ibiza — Valencia y Palma — Valencia, a cargo de funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos.

Dicha mejora, que beneficiará la rápida en el curso de la correspondencia cursada por estas tres importantes líneas, ha sido posible implantarla dado el cariño que en todo lo relacionado con Baleares pone su hijo adoptivo, el Ilmo. Sr. don Luis Rodríguez Miguel, ex Gobernador Civil de la Provincia y Director General de Correos y Telecomunicación, y a la colaboración entusiasta de nuestros paisanos el Ilmo. Sr. Inspector General, don José de Juan y Juan, y el Secretario Técnico de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, don Bartolomé Calafell Amer, quien expresamente comisionado por el Director General se ha trasladado a ésta para realizar el primer viaje que será (D. M.) el de Palma — Ibiza — Alicante de hoy viernes, con objeto de estudiar en la práctica las condiciones del viaje para introducir en este servicio aquellas disposiciones que den la máxima eficacia al mismo.

Justo es expresar el agradecimiento que merecen las personalidades que con sus celosas gestiones han logrado implantar esta importante mejora postal, tan beneficiosa para estas islas.

CULTOS

SABADO, DIA 6

San Romulo, obispo y Santa Dominica, virgen

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de la Anunciación (Hospital), a la Preciosísima Sangre de Nuestro A las 8'45. Misa mayor y exposición del Santísimo.

A las 6, actos de coro; a las 7'45, Rosario, Completas solennes, procesión y reerva.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de Guardia, Sanguis Christi.

En San Jerónimo continuación de los Primeros Sábados de mes a Nuestra Señera del Rosario de Fátima.

A las 8, Misa de Comunión general con plática. Por la tarde, a las 7'15, Rosario, ejercicio; meditación; sermón y Salve cantada.

En Santa Teresa se dará principio a la solemne Novena de la Virgen del Carmen. Por la mañana en las misas de 7 y de 8'30. Por la tarde, a las 7'20 con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

En el Cratorio de las Hermanas Carmelitas, (calle del Obispo) empieza solemne Novena que las indicadas Religiosas consagran a la Reina del Carmelo. Por la tarde, a las 7'30, Rosario y Novena con sermón

DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS

Falleció en la ciudad de Nueva Orleans el día 18 de junio de 1946 a los 67 años de edad, y 47 de vocación religiosa, el M. R. P. Eugenio Comellas Villadomat, C. M. Visitador Provincial de la Congregación de la Misión, PP. Paules, de la Provincia de Barcelona.

La muerte le ha sorprendido en uno de los momentos más duros de su oficio, cuando se disponía a regresar a Barcelona, terminada ya la Visita Canónica a las Casas que la Provincia de Barcelona regenta en Estados Unidos de América (Filadelfia, Pa. y Brooklyn, N. O.) y en el Vicariato Apostólico de la Costa Norte de Honduras, Centro América.

Que Dios haya recompensado al bondadoso religioso los relevantes servicios prestados a la Congregación de misioneros de S. Vicente de Paul y en particular a la Provincia de Barcelona de la cual fué digno Visitador.

Reciban la Comunidad de Padres de San Vicente de Paul y la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Falleció en esta ciudad, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, doña María de las Mercedes Segura Piña.

E. P. D.
La finada por su trato afable, su bondad y sus sentimientos caritativos era muy estimada de cuantos la conocían siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida hermana doña Rosalia, sus sobrinos presentes y ausentes el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

Ayer falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Jaime Rosselló y Bibiloni, Inspector Jefe de Enseñanza Primaria de Baleares.

E. P. D.
Era el finado por su trato afable, su bondad, su don de gentes y su espíritu cristiano, cuyas enseñanzas procuró siempre mantener muy estimado de cuantos le conocían.

Muy apreciado y respetado por sus compañeros de Magisterio fué durante muchos años el Habilitado general, cargo que desempeñó, como cuantos obtuvo en su carrera, con gran celo, honradez y competencia.

Desde hacía algunos años su prestigio y su valer, dentro de la clase, le llevaron a ocupar el cargo de Inspector Jefe, en el que ha actuado con verdadero cariño para sus compañeros y justicia en sus decisiones.

Su muerte será muy sentida.
A su afligida familia y muy especialmente a su esposa doña Bárbara Tous Comas; a sus hi-

por el Rdo. Sr. don Juan Bta. Bisellach, Pbro.
Visita
A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

jos doña Francisca y don Francisco, Capitán de Artillería; a su hija política doña Antonia Aguado y Villalonga; a su nieto; a su hermana y a sus hermanas políticas, les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

NUEVO MEDICO
D. Vicente Planas Hevia ha terminado sus estudios de Licenciado en Medicina y Cirugía con notas de sobresaliente y matrícula de honor, obteniendo igual nota en el exámen de revalida de carrera.
Le felicitamos.

NACIMIENTO
El hogar de nuestros distinguidos amigos don Luis Feliu Rosselló y doña María Teresa Mazaira se ha visto alegrado por el nacimiento de una niña su primogénita a la que se impondrá el nombre de María de la Purificación.
Nuestro enhorabuena.

NUEVA PROFESORA MERCANTIL
Ha terminado el último curso del Peritaje Mercantil y aprobado el examen de Revalida, la estudiosa joven Srta. María Ignacia Forteza Fuster, hija del funcionario del Ejército del Aire, don Luis. Le felicitamos.

NUEVO ABOGADO
En la Universidad de Barcelona, ha dado fin a su Licenciatura en Derecho, el joven don Tomás Sastre Juan, hijo del Notario de esta ciudad, señor Sastre Gamundi.

BODA
Ayer se celebró la boda del que fué portero del "C. D. Mallorca" y hoy del "Barcelona" don Antonio Ramalles Simón, con la encantadora señorita Margarita Moyá Rosselló.

Se celebró la ceremonia en la iglesia de la Misión, que estaba bellamente adornada con plantas y flores luciendo toda su espléndida iluminación.

Bendijo a unión de los contrayentes el Rdo. don Juan B. Bisellach, Pbro., y apadrinaron a la desposada don Francisco Rosselló Rosselló y doña Antonia Martí Vicens y al novio sus padres.

Firmaron el acta como testigos, por el novio el Vicepresidente del "C. D. Mallorca" don Antonio Castelló Sales y el Capitán de Infantería de la Armada don Angel Zarrabeytia, y por la novia sus tíos don Juan Moyá, y don Gabriel y don Antonio Pons, industriales.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, después de pasar unos días en nuestra isla, marchará a Barcelona donde han de fijar su residencia.

(Continúa en la quinta página)



Juan Solivellas Arbona

PROPIETARIO

Falleció ayer en el predio "Son Llobera" (Escorca), a los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña María Mir; hijos María, Juan, Guillermo y Francisca; hijos políticos Martín y Juan Bernat; hijas políticas Juana Canals y Catalina Pont; hermano Rdo. don Guillermo Solivellas, Pbro.; hermanas doña Margarita y doña Antonia; hermana política, doña María Mas; nietos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 17 horas, y al funeral que se celebrará el sábado a las once en el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Predio "Son Llobera" (Escorca).

No se invita particularmente.

En el Colegio de Nuestra Señora de la Providencia

Fiesta literario musical de fin de curso por los párvulos de la Escuela Jardín

Como final del Curso Escolar de 1945-46 se celebró en el Colegio de Nuestra Señora de la Providencia una fiesta escolar que los párvulos de la Escuela Jardín dedicaban a su Excelsa Titular.

El salón de actos totalmente ocupado por distinguida concurrencia, en su mayoría integrada por familiares de los alumnos, se hallaba bellamente adornado.

Empezó la Tarde Literario Musical, así se tituló la fiesta con el canto rítmico "El corró", de Alfonso Xauco, interpretado por un grupo de parvulitas al que siguió la repre-

sentación de la comedieta titulada "El batallón infantil", por una sección de niños.

Después un grupo de niñas efectuó diversos movimientos rítmicos y a continuación el niño Jesús Antich Rojas recitó admirablemente una poesía titulada "Sueño y Realidad"; la niña María Ripoll Veny ejecutó muy bien al piano diversas piezas musicales y la parvulita María Margarita Planas y Llabrés de Jormets cantó, con singular acierto, la canción de P. Coll titulada "La muñeca".

Seguidamente tras un breve descanso las niñas de la sección mayor representaron, como artistas consumadas, la zarzuela en un acto "Un día de campo", de Juan Redondo, a la cual siguieron la canción de "El paraguero" muy bien dicha por el niño Jorge Calafat Serra y un coro rítmico "El kiki-kiricá", por una sección de parvulos.

Como final la alumna Catalina Sintés Palmer efectuó la despedida a la Virgen del Colegio que muy bien recitada resultó altamente emocionante.

Todos los protagonistas fueron muy aplaudidos por lo bien que actuaron y el acierto con que desempeñaron sus papeles.

La fiesta resultó muy lucida recibiendo la Madre Superiora y Comunidad de Nuestra Señora de la Providencia las felicitaciones más efusivas y cordiales de cuantos asistieron al acto, teniéndose que repetir la fiesta, dado el número de peticiones que en este sentido recibieron, efectuándose en la segunda tarde el reparto de premios (hermosos diplomas y lindos juguetes) entre los niños y niñas del Colegio.

Durante estos días ha quedado abierta la exposición de álbums, trabajos manuales y labores que los alumnos de este Colegio han realizado durante el finido curso.

EL NUMERO FIJADO EN EL LIBRO DE FAMILIA

a efectos del Subsidio Familiar, no deberá faltar en cuantas consultas y reclamaciones formulan los trabajadores en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Real Cofradía de Penitentes de la Virgen Dolorosa

Por fallecimiento de su presidente don José O'Neill (q. e. p. d.), la Comisión Directiva queda constituida en la forma siguiente:

Presidente: D. Manuel Ferrer Arbona.

Vocales: D. Gerardo María Tomás Sabater y D. Bartolomé Calafat Amer.

Secretario Tesorero: D. Juan Oliver Vert.

PIEDAD MALLORQUINA

En el término municipal de Santa Margarita, como oasis providencial en medio del desierto, se levanta majestuosa y sencilla a la vez, con su esbelta y graciosa torre campanario, la magnífica capilla del predio "Son Serra de Marina", propiedad de los nobles señores don Juan Massanet Moragues y doña María de la Paz Zaforteza Fontes.

El fervor religioso de los antiguos dueños de la finca don Gabriel Massanet y Verd y doña María del Carmen Rubert Sureda levantó ese altar al Altísimo, dedicándolo a San Juan Bautista, en memoria del difunto padre de don Gabriel, don Juan Massanet Ochando.

El edificio, capaz para 200 o más personas, es de planta y consta de una nave central y ábside, dos tribunas laterales, destinadas una a sacristía, con una puerta que da acceso a la escalera del campanario, y la otra para uso particular de los dueños. Preside en la hornacina del altar la figura del Santo Precursor, que al mostrar a los fieles su banderín con el "Ecce Agnus Dei" parece anunciar la presencia real de Jesucristo en el Sagrario, de la cual por especial privilegio del Romano Pontífice goza la piadosa familia Massanet Zaforteza. El presbiterio tiene dos gradas, todo de mármol blanco; la luz penetra en el sagrado recinto por las policromadas vidrieras; en la del centro aparece, amable y bondadosa, la imagen del Sdo. Corazón, a su derecha la Sma. Virgen bajo el título del Arcángel S. Gabriel, y el rosetón sobre la puerta principal ostenta el Cordero Pascual. Pulpito y confesonario de rica madera, columnas rematadas por elegantes capiteles, todos distintos al igual, que las arcadas del "Portal Mayor", artística ba laustrada estilo románico y tres arañas doradas completan el adorno del interior. El altar, de escaso sabor artístico, desentona un tanto con la belleza y proporción de las líneas generales del edificio, coronado por una gran Cruz de piedra. El finísimo ornato y una limpieza esmeradísima indican el paso constante y nunca desmentido de cuidadosas manos femeninas. Los fervorosos moradores - de la residencia veraniega, cuyas tierras besan las azuladas aguas del mar, con la nobleza de su sangre heredaron de sus mayores una piedad sólida que se traduce en una vida ejemplarísima; por eso en su Capilla no se interrumpe y quiero hacer notar la generosidad de esos señores en procurar Misa en todos los domingos a expensas suyas a los habitantes de aquel lejano lugar.

Cada día. Al anochecer, Señores y servidumbre en íntima convivencia imploran el auxilio de la Virgen Ssma., con el rezo del Santo Rosario, ante el Señor Sacramentado y la dulce Imagen de la Inmaculada.

Cada semana y días de precepto: Invariablemente Santa Misa a la cual asisten los vecinos del contorno, reuniéndose unas 40 ó 50 personas. Como el círculo de relaciones

El Convento de Santa Clara de Ciudadela

El diario "Menorca", de Mahón, ha publicado en su número del día 29 de junio último la siguiente crónica de su corresponsal en Ciudadela:

"Hace poco más o menos un año - la coincidencia estriba en la fiesta litúrgica del Sagrado Corazón de Jesús - se celebró el solemne acto de la bendición y colocación de la primera piedra del Convento de Santa Clara, que manos sacrilegas demolieron hasta los cimientos en la hora de la devastación roja.

Y hoy, después de unos diez meses de trabajo, por la voluntad de un Prelado cuyo lema podría enmarcarse en la frase "Reconstruir lo que otros destruyeron", por la capacidad técnica, por el espíritu de trabajo y por un temperamento verdaderamente de artista de unos hombres escogidos, honra de Ciudadela, que detallaré más adelante, y, en fin, por el esfuerzo de un nutrido número de productores albañiles, carpinteros, canteros, etc., ha sido posible que este año se alce este claustro de religiosas, que sustituye con creces al que perdieron las Madres Clarisas de Ciudadela.

Eh mi norma constante de realizar los méritos de los ciudadelanos, sean los que fueren y sea la que sea la actividad a que se dediquen, quiero citar en primer lugar al M. I. don Mateo Bosch, Vicario General del Obispado, que según el testimonio fehaciente de cuantos a tan notable obra han contribuido, a los méritos contraídos con la diócesis de Menorca por

otros trabajos dignos de encomio, ha añadido ahora la dirección constante, minuciosa, incansable de esta obra verdaderamente destacada. Vaya sin regateos, para el ilustre Prebendado, honra del clero menorquín, el aplauso de todos los buenos ciudadelanos.

Al lado del proyectista, hemos de citar al técnico. Ha afianzado su ya sólido prestigio en el ramo de albañilería el maestro Jaime Sabater con la edificación de este convento, cuyo esquemático detalle reseñaremos a continuación. Bajo su inteligente dirección, un promedio de veinticinco albañiles han realizado el trabajo diario para lo que el año pasado parecía un proyecto quimérico, aún desconociendo los detalles, sea este año una espléndida realidad. También destacamos y aplaudimos su labor. Que no todo es negocio y granjería. También hay ideal y amor al oficio.

Jaime Bagur Arnau, con sus expertos operarios, se ha encargado del trabajo de carpintería. Y la estatua monolítica que se alza en el centro del jardín conventual, representando al Sagrado Corazón, es una nueva obra de su genio escultórico. Esperamos ver culminar su obra con el Altar y las estatuas para no regatearle los aplausos y estímulos que siempre ha recibido de nuestra pluma.

Consta el edificio, en el que se ha tenido la preocupación de conservar todo lo estrictamente tradicional, en primer término de la iglesia, con todos sus adyacentes y dependencias. Sigúe un primer cuerpo de edificio que rodea un precioso jardín, donde se distribuyen las celdas de las madres. A continuación un segundo cuerpo con las dependencias de uso general: comedor, cocinas, sala de reuniones con todos los detalles que el más exigente pudiera desear. El fondo del primer piso es una espaciosa huerta, que ya tiene sus arbolillos y sus hortalizas y hasta su gallinero.

El segundo piso está dedicado al noviciado. Y no reúne menos condiciones que el resto del edificio. Ante él se extiende una espléndida terraza, que corona al claustro del primer piso.

Como detalles típicos se ha reconstruido la torre del Monte Toro, la concha que estaba ante la puerta lateral de la iglesia; el leocutorio en el mismo lugar, etc.

Muchísimas personas han visitado estos días el local del reconstruido convento. A sus elogios unánimes, unimos los nuestros, no por más modestos menos sinceros.

¡Qué florezcan de nuevo las vírgenes consagradas a Dios, y que sus virtudes sean el pararrayos de los pecados de los hombres!

B.

Ciudadela, 25 junio de 1946.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

5 Julio de 1916

Llegó en el vapor correo el piloto aviador Coterillo llevando consigo el aparato con que debía efectuar hoy vuelos juntamente con Hedilla. Este efectuó los vuelos anunciados, pero una avería sufrida por el monoplano de Coterillo impidió a este tomar parte en el festival de aviación.

Se efectuó la carrera de regularidad de motos y motocicars sobre el circuito Palma - Sóller - Deyá - Vall de Mosca - Palma. Tomaron parte en ellas 16 motos. Obtuvieron los premios don Juan Sans, don Mateo Cañellas y don Tomás Plas (motos libres); y don Gabriel Salvá, don Pedro Roig y don José Vidal (moto sidecars).

La Agrupación folklórica de E. y D. efectuó una exhibición ante un grupo de excursionistas valencianos

El miércoles por la noche, en el "Hotel Terminus" la Sección de Cultura y Arte de Educación y Descanso organizó un festival folklórico con elementos de la Agrupación Palma de esta ciudad, con el objeto de mostrar un exponente a un numeroso grupo de excursionistas valencianos, que hace unos días están realizando diversas excursiones por esta isla, del sabor de nuestros bailes folklóricos.

Uno de los números más simpáticos de esta velada fue la presentación de los niños Isabel Far y Silverio Lortza, primer premio del concurso de bailes infantiles de Educación y Descanso, cuyas actuaciones fueron entusiásticamente aplaudidas por la numerosa concurrencia, y elogiada la soltura con que baila el numeroso repertorio.

La fiesta transcurrió en la mayor camaradería, y ambiente de satisfacción.

En honor de Nuestra Señora del Carmen

Todos los días se hace el ejercicio del mes: por la mañana a las ocho, durante la misa, y por la tarde, también a las ocho con cánticos.

Solemne Novenario

Comienza el día siete y termina el quince. - El ejercicio de la mañana se hará durante la misa de las ocho. Por la tarde a las siete y media, Rosario, Trisagio, Sermón y Salve. Predicará el novenario el Rdo. Muy Ilmo. Sr. D. Jaime Espases, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral Basílica.

Domingo día 14. - Fiesta de la Semana Devota del Carmen. A las ocho y media, Misa de Comunión general. A las once, Misa solemne con sermón panegírico, por el mismo predicador del Novenario. Por la tarde, el ejercicio propio de los demás días.

Día 16. - Festividad de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Superior de la Comunidad. A las once, Misa rezada por el M. Rdo. señor don Magin Domenech, Capellán de la Base Naval con asistencia de las autoridades.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Visita a la Virgen del Carmen y Bendición Pontificia. A las ocho en punto saldrá la solemne procesión, presidida por las autoridades. El recorrido se anunciará en la prensa.

Día 17. A las diez, Misa de Requiem por los marinos difuntos.

En las Teresas (Rambla). Comenzará el Novenario el día 6 de Julio, a las siete y media todos los días. Predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† D. Jaime Rosselló Bibiloni

INSPECTOR JEFE DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES

Que ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos: esposa, Bárbara Tous Comas; hija, Francisca; hijo Francisco, Capitán de Artillería; hija política, Antonia Aguado Villalonga; nieto, hermana, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia a participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará en la parroquial iglesia de San Jaime, hoy, viernes, a las 6'30 de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de La Vileta, así como también al funeral que se celebrará en dicha Iglesia de San Jaime, mañana, sábado, día 6, a las 11 de la mañana.

Casa mortuoria: Serifá, 10 - 1.º

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo - Obispo, de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La proclamación de la independencia de FILIPINAS

Una proclama de Truman.—En Madrid se celebraron varios actos conmemorativos

Washington. — El Presidente de los Estados Unidos, con motivo de la independencia de Filipinas, ha lanzado una proclama en la que hace constar que los Estados Unidos habían adquirido el control de Filipinas por las cláusulas contenidas en los tratados con España, firmados el 10 de Diciembre de 1898 y el 7 de diciembre de 1900.

Durante los últimos años—dijo el Presidente— los Estados Unidos realmente han ejercido la jurisdicción y control sobre las Islas, el pueblo filipino ha demostrado claramente su capacidad para gobernarse por sí mismo durante el período de transición de diez años, establecido con el decreto del congreso norteamericano, aprobado el 24 de Marzo de 1934. El decreto conocido con el nombre de ley sobre la independencia de Filipinas, prevé que los Estados Unidos retirarán su control sobre las Islas el día 4 de Julio del presente año. Por esta declaración, los Estados Unidos de América retiran y entregan todos los derechos de posesión, fiscalización, jurisdicción control o soberanía sobre el territorio y pueblo de Filipinas.

En nombre de los Estados Unidos de América reconozco la independencia de Filipinas, como una nación separada y de gobierno propio, reconociendo la autoridad y control que sobre dicho territorio tiene el gobierno establecido bajo la constitución actualmente en vigor.

LA CONMEMORACION EN MADRID

Madrid, 4.—Con motivo de la proclamación de la independencia de las Islas Filipinas y conforme estaba anunciado, se han celebrado esta mañana en Madrid diversos actos.

A las 12 de la mañana en el templo nacional de San Francisco el Grande se celebró un solemne Te Deum organizado por el Instituto de Cultura Hispánica del Ministerio de Asuntos Exteriores, acto que fué presidido por el titular de dicho departamento y por los de Ejército, Marina, Aire y Agricultura y al que asistieron numerosas personalidades españolas y representaciones del cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Media hora después y con asistencia de las mismas personalidades, en el patio del Ministerio de Asuntos Exteriores, tuvo lugar la inauguración de la magnífica exposición cartográfica y documental del Archipiélago Filipino.

Los Ministros y demás personalidades asistentes al acto rindieron la exposición, haciendo grandes elogios de la misma.—Cifra.

EL PRIMER DECRETO DE LA NACION FILIPINA

Manila.—El Presidente Rojas ha firmado el primer Decreto de la República de Filipinas.

Este se refiere al establecimiento inmediato de las relaciones diplomáticas y consulares del nuevo Estado.—Efe.

Interesantes aspectos de la prueba atómica

Se prepara otra prueba para dentro de tres o cuatro semanas

A bordo del buque insignia "Mackinley" en aguas de Bikini. — Los hombres de ciencia que forman parte del equipo técnico de la escuadra norte americana de operaciones, han declarado que existe la posibilidad de que las pruebas de la bomba atómica, realizadas en estas aguas, produzcan efectos anormales y curativos también en los carneros y ratas que han servido de "conejillos de laboratorio" en la operación atómica de "crossboards".

Con el fin de estudiar el alcance de estos efectos sobre dichos animales, los sabios investigadores han efectuado a bordo del barco "Burlson" una concentración de cuatro mil ratas blancas, así como ciento veinte ratones predispuestos artificialmente para contraer la terrible enfermedad del cáncer. Como ya es sabido varios carneros, de los esgaburados en los bosques de la laguna, han sobrevivido a la explosión y han sido encontrados sanos y salvos a bordo de dichos barcos, especialmente en la cubierta del acorazado "Pennsylvania". Estos animales fueron instalados a bordo para estudiar el efecto de la explosión atómica en los seres animados. De las observaciones que los especialistas hagan ahora sobre el cuerpo y la fisiología de los animales sobrevivientes, podrán obtenerse deducciones generales aplicables a los seres humanos.

A este respecto, el capitán de navío Arzen, del Cuerpo de Sanidad de la Armada ha declarado: "Nuestro propósito es estudiar el efecto de la explosión atómica en los seres humanos, y si las lesiones causadas por la radioactividad pueden ser diagnosticadas a raíz de la explosión. También nos proponemos estudiar los medios terapéuticos más eficaces para la curación de las heridas, y los elementos de protección de las personas, contra esta clase de ataques.

Otro de los aspectos interesantes de la prueba atómica de Bikini es el relacionado con las observaciones aeronáuticas. Los informes preliminares de los pilotos que, desde aviones de la Armada, efectuaron el control por radio de los aparatos que atravesaron la nube atómica indican que a Marina tropizó con dificultades, que estuvieron a punto de ocasionar un accidente de fatales consecuencias, al tratar de cubrir los objetivos asignados.

Tres de los cuatro aviones sin piloto aterrizaron sin incidentes. Sin embargo, los oficiales que se acercaron a ellos para recoger los "contadores" "Geiger" hallaron que estos aparatos estaban demasiado calientes para poder manejarlos. Los sacos, donde han sido depositados los contadores, fueron colocados en un rincón de aeródromo hasta que pase el peligro de la radioactividad. No obstante, antes de que esto ocurriera, el motor de uno de los aviones dirigidos por radio no respondió a los instrumentos de radiocontrol. Entonces un joven oficial decidió, a pesar del peligro de la irradiación, cerrar el motor, y así lo hizo. Hasta el momento, la osadía del oficial no le ha causado daño alguno, pero sigue sometido a observación.

Ha habido un avión sin piloto que ha resultado perdido por no responder al control. El piloto del aparato que efectuaba el control de dicho avión ha declarado que se vio dirigido "hacia la China". Naturalmente, se le ha dejado proseguir tranquilamente su viaje.

PREPARATIVOS PARA UNA NUEVA PRUEBA

Nueva York, 4. — Los técnicos reunidos en la encrucijada—como comúnmente se llama en América a la prueba de Bikini— están preparados para el próximo ensayo de la bomba atómica. Se trata ahora de que el artefacto estalle bajo el agua, con el fin de estudiar la eficacia de la nueva arma en la lucha contra los barcos de guerra.

El Vicealmirante Blandy, que dirigió la histórica prueba del lunes último, en la que resultaron averiados 62 de los 73 buques anclados en las aguas de Bikini, ha anunciado que la prueba tendrá lugar dentro de un plazo de tres o cuatro semanas. Sobre esta cuestión, el vicealmirante mencionado ha dicho:

"Es e será aproximadamente el tiempo que tardaremos en terminar nuestros preparativos. Para la nueva prueba no necesitaremos las mismas condiciones que en la primera."

"Bandy ha informado a los representantes de la prensa que en la anunciada prueba según da, los barcos que han de servir de objetivo no serán colocados de a misma manera que en el ensayo del lunes. Esta vez, los buques objetivos quedarán dispuestos en forma de círculo, dentro de la laguna. Ninguna de las unidades quedará en situación de recibir directamente impacto de la bomba, pero muchas de ellas estarán ancladas a poca distancia del centro de explosivo.

El agua removida por el efecto de la explosión, alcanzará una altura descomunal y saltará por encima de las islas del archipiélago de Bikini. La onda explosiva flotará a unos ocho

mil metros sobre el nivel del mar y se mantendrá de esta forma después de haber estado llado la bomba que la originó.

Mientras se realizan los preparativos en la pista de aterrizaje de dicha isla, numerosos aviones reconocen constantemente los lugares de la anterior explosión para completar los datos sobre las irradiaciones radioactivas derivadas de aquella.

Los técnicos determinaron el momento en que podía hacerse el desembarco para el examen inmediato de los lugares. La misión de esos aviones y de sus tripulantes era peligrosísima. Su objetivo era el de observar entre las tinieblas de Pacífico, orientándose por medio de aparatos científicos llamados "receptores" los centros radioactivos y el proceso de precipitación de todas las partículas flotantes que se encuentran en la atmósfera.

ORGANISMO PARA COORDINAR LA INVESTIGACION Y DESARROLLO DE LAS ARMAS ATOMICAS

Washington, 4. — El Ejército y la Marina anuncian la creación de un organismo mixto para coordinar la investigación y desarrollo de las armas atómicas y otros nuevos medios de defensa nacional, organismo que será presidido por el Doctor Brish.

LA PRENSA RUSA Y EL EXPERIMENTO DE LA BOMBA ATOMICA

Londres, 4. — La prensa soviética continúa ocupándose de la prueba de la bomba atómica efectuada por los norteamericanos en Bikini.

Los diarios ponen de relieve que se trata de una demostración de fuerza que ha servido para "desmascarar" la política norteamericana que se vale de buenas palabras de cooperación y procura establecer una dictadura mundial.

EFE

Normas para el fomento de la sericultura

Nueva reglamentación nacional del trabajo en La Tabacalera

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA: Decreto por el que se dictan normas para el fomento de la sericultura. Se dispone que para su desarrollo se considerará dividida la superficie apta para la producción sedera en zonas de plena producción y zonas susceptibles de fomento.

La zona de plena producción estará formada por las provincias de Murcia y Albacete y la Vega baja del Segura, en lo que afecta a la provincia de Alicante. Las zonas de fomento se agrupan parán como sigue: Primera zona: Almería, Granada, Jaén y Málaga; Segunda zona: Valencia y Alicante (excepto la zona de la Vega del Segura) Castellón y Baleares; tercera zona: Tarragona, Teruel, Zaragoza, Huesca y Lérida; cuarta zona: Sevilla, Cádiz, Córdoba, Huelva y Badajoz; quinta zona: Madrid, Toledo, Avila y Cáceres.

La zona de Canarias y hasta tanto el Ministerio de Agricultura disponga su organización definitiva, dependerá directamente de la Jefatura del Servicio. El régimen de adquisición y reparto del capullo de seda en las zonas de plena producción se hará entre las actuales hilaturas e laboradoras.

Los precios del capullo de seda, así como el correspondiente a las operaciones de ahogado, se-

gado y estriado del mismo serán fijados por el Ministerio de Agricultura

En las zonas de fomento, el Ministerio de Agricultura, representado por el Instituto de Fomento de la producción de fibras textiles, podrá convocar nuevos concursos públicos para adjudicar a empresas concesionarias las funciones del fomento.

Por el Servicio de Sericultura se realizarán los trabajos pertinentes sobre adaptación de razas o cruzamientos más adecuados, para que en el plazo más breve posible se disponga de simiente seleccionada. De esta semilla se facilitarán lotes a los simientistas nacionales con fines exclusivamente de la semillación necesaria para obtener la que han de ofrecer al mercado.

TRABAJO: Orden de 28 de Junio de 1946 por la que se aprueba la reglamentación nacional del trabajo en la Compañía Tabacalera S. A.—Cifra.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona



Toma de posesión del nuevo Rector de la Escuela Diplomática

Madrid, 4. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores se verificó la toma de posesión del nuevo Rector de la Escuela Diplomática, don José M. Doussinague y Teixidor.

Al acto asistieron el Ministro, señor Martín Artajo; el subsecretario del Departamento señor Suñer; el rector saliente, don Emilio de Palacios, que ha sido nombrado Rector honorario de la Escuela, y los altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El señor Martín Artajo pronunció unas palabras, en las que puso de relieve la importancia de la labor llevada a cabo por la Escuela Diplomática durante el rectorado del Embajador señor Palacios, y elogió la figura del señor Doussinague, a quien ahora se encomienda la formación del nuevo personal diplomático.

Próximo Congreso de Paleontología peninsular

Se celebrará en Sevilla

Lisboa. — Como consecuencia del reciente viaje del profesor Martínez de Santaolalla, ha quedado constituido el Comité portugués de Paleontología peninsular, que va a iniciar los trabajos preparatorios del Congreso, que se celebrará en Sevilla en la próxima primavera.

EFE

El señor Doussinague, al agradecer las palabras del Ministro, expuso brevemente cual ha de ser el criterio que debe presidir la misión fundamental de la Escuela.

El nuevo Rector de la Escuela Diplomática, don José María Doussinague y Teixidor ha ocupado los puestos de mayor responsabilidad dentro del Servicio Diplomático: Subsecretario de Estado, Director de Política y Comercio Exteriores, miembro de la Delegación española en la Conferencia del Desarme en Ginebra, miembro de la Delegación española en la Sociedad de Naciones, Ministro de España en La Haya, representante extraordinario en Argentina, Ministro en Montevideo, Atenas y Ankara; para no enumerar sino sus principales cargos. Desde Octubre de 1942 era Director General de Política Exterior.

En la actualidad posee la categoría de Ministro plenipotenciario de primera clase. Es también consejero general y ha desempeñado funciones comerciales cerca de los principales Gobiernos de Europa. En el Ministerio de Industria y Comercio ha sido Jefe de Tratados de Comercio y Mercados extranjeros.

También ha publicado diversas obras de historia.

CIFRA

ULTIMA HORA

El Gobierno de Palestina devolverá los locales ocupados a los judíos

ha nombrado una comisión para investigar los daños causados durante la ocupación

Jerusalén, 4. — El Gobierno de Palestina anuncia que una comisión formada por representantes del ejército británico, de la policía del país y del cuerpo de ingenieros civiles del Gobierno asesorará acerca de los daños causados al edificio central de la agencia judía en esta ciudad, ocupada desde el sábado pasado por las tropas y la policía. Se cree que la comisión ha terminado su cometido de una semana y que des-

pués se tratará de la entrega de los locales a sus propietarios.

Han sido invitados representantes de la agencia a acompañar a la comisión durante sus trabajos, habiéndose, al parecer, negado en nombre de aquella su secretario general, Eisemberg, fundado en que no se permitió a ninguna representación del organismo presentar el registro de su central.

EFE

La Cámara de los Lores aprobó el proyecto de nacionalización de las minas de carbón

Los sultanes malayos aceptan la federación de sus Estados

Londres. — La Cámara de Lores aprobó el proyecto de nacionalización de las minas de carbón y lo ha devuelto a la Cámara de los Comunes para que efectúe varias enmiendas.

HACIA UNA NUEVA FEDERACION DE LOS ESTADOS MALAYOS

Singapur, 4. — La prensa local, según informaciones recibidas de Londres, que la secretaria de Colonias británi-

ca accedió a sustituir la propuesta Unión Malaya por una federación y el cargo previsto de Administrador por el de Alto Comisario.

La información añade que los sultanes malayos que rechazaron la unión aceptan la federación, que comprenderá los dos grupos existentes hasta ahora: Estados malayos federados y Estados malayos no federados, es decir, los territorios de los establecimientos malayos con exclusión de Singapur.

EFE

De este mediodía

En París ya hay acuerdo sobre las reparaciones italianas

Manifestaciones de los oficiales británicos devueltos, en Jerusa'ém, por sus secuestradores

Declaraciones del Vice-almirante Blandy

París, 5. — Según se anuncia en los círculos bien informados de esta capital, los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro países, han llegado a un acuerdo sobre la cuestión de las reparaciones italianas.

LA OFICINA DE ADMINISTRACION DE PRECIOS DE EE. UU.

Washington, 5. — El Comité de Asuntos Bancarios del Senado ha llegado a un acuerdo sobre un proyecto de ley de transacción por el que se proroga la función de la oficina de administración de precios por un año.

MANIFESTACIONES DE LOS OFICIALES BRITANICOS QUE FUERON SECUESTRADOS EN PALESTINA

Jerusalén, 5. — Los tres oficiales británicos que han sido

devueltos por sus secuestradores han manifestado que se encuentran perfectamente y que no se les ha ocasionado el menor daño.

Declararon que al principio les pusieron grilletes en los tobillos y muñecas, pero que declararon la huelga del hambre y sus guardianes les quitaron las cadenas.

Los citados oficiales añaden que estaban vigilados constantemente por cuatro judíos armados y que un individuo enmascarado les visitó cinco veces comunicándoles que se les mataría si intentaran escapar.

EL MINISTRO DEL AIRE BRITANICO, A EGIPTO

Londres, 5. — El Ministro del Aire británico ha salido por vía aérea para Egipto, donde continuará las negociaciones con el Gobierno egipcio. Antes

La principal preocupación de todos los Gobiernos es el hambre

Déficit de carne, trigo y arroz

El hambre constituye hoy la principal preocupación de todos los gobiernos. Combatir el hambre es, dada la gravedad de este problema, deber primordial de los estadistas europeos.

El número de calorías que cada país puede suministrar a su población, en el mejor de los casos semihambrienta, da idea de lo angustioso de la situación actual. El consumo de carne se ha reducido en proporciones alarmantes hasta el extremo de que en varios países casi no recuerdan su sabor.

Por término medio, los ingleses comían, antes de la guerra unas 122 libras de carne; hoy sólo comen 100. Y los ingleses pueden considerarse como muy afortunados! El déficit de trigo se calcula en ochenta millones de toneladas, aunque se da el caso, muy comentado en todas partes, de que los principales países exportadores — Argentina, Canadá, Australia y Norteamérica — que en tiempos normales destinaba al alimento de ganado 4.500.000 toneladas, reserven hoy para dicho fin 10.500.000.

En lo que se refiere al arroz los principales centros de exportación — Burma, Siam e Indochina — apenas si tienen para cubrir sus propias necesidades. En la China la producción se ha reducido en un 17 por ciento con relación a los años anteriores a la guerra y en el Japón en un veinte por ciento.

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

Madrid, 5. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primero, 24.443, premiado con medio millón de pesetas (Sevilla, Cádiz, León).

Segundo premio, 8.114, premiado con 250.000 pesetas, despachado en Málaga, Madrid y Salamanca.

Tercer premio, 1.196, premiado con 100.000 pesetas, despachado en Tarifa y Barcelona.

Premiados con 7.500 pesetas: 9.456 despachado en Madrid y Barcelona; 14.585, en Sevilla, Córdoba y Madrid; 15.801, en Madrid, Barcelona y Huelva; 15.964, en Madrid y Bilbao; 15.969, en Avila, Granada y Bilbao; 28.140, en Coruña, Cádiz y Valencia; 39.149, en Cádiz; 40.168, en Sevilla.

de partir manifestó a un corresponsal de la Reuter que tiene la esperanza de que dichas negociaciones terminen en breve y se obtendrá un éxito en las mismas.

Lord Stanhope se detendrá en París con objeto de visitar a Bevin y después continuará su viaje a Egipto.

MANIFESTACIONES DEL VICEALMIRANTE BLANDY

Bikyni. — El Vicealmirante Blandy ha manifestado que la próxima prueba con la bomba atómica — la de explosión submarina — se llevará a cabo en la laguna interior de Bikyni dentro de tres o cuatro semanas.

Añadió que para dicha prueba no es preciso conocer previamente las condiciones atmosféricas requeridas en el primer experimento.

Por supuesto — dijo — esperamos que los daños ocasionados a los buques en esta segunda prueba sean mayores.

Hoy se han celebrado solemnes funerales por las víctimas del submarino "C-4"

Los presidieron las Autoridades y constituyeron una gran manifestación de duelo

Esta mañana, a las once, en la Basílica de S. Francisco se celebraron las solemnes honras fúnebres en sufragio de las almas de los Jefes, Oficiales, Suboficiales y Marineros del submarino "C-4", caídos en el cumplimiento de su deber a causa del desgraciado accidente ocurrido durante los ejercicios que verificaban en aguas de nuestra isla destructores y submarinos, el jueves día 27.

Al funeral organizado por el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Comandancia de la Base Naval de Baleares; el Jefe de la Flotilla de destructores y el de la de submarinos en nombre de la Marina de Guerra y familiares, han asistido todas nuestras primeras Autoridades, representaciones de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra y numerosos fieles que llenaron por completo el templo, viéndose especialmente representada la Marina de Guerra. Asistieron también fuerzas de marinería de la Comandancia Naval (sin armas) y de todos los buques de la Armada surtos en el puerto. Ha celebrado la misa el Rdo. don Magín Domenech, Teniente Vicario de la Armada, asistido de los capellanes de Marina Rdos. Sres. Tous y Pierola. Cantó una partitura de Perossi la "Schola Cantorum" franciscana.

En el centro de la iglesia, el túmulo aparecía cubierto por un gran paño de terciopelo negro, bordado en oro, y la bandera nacional.

Ocupó puesto en el presbiterio, en representación del Prelado, el M. I. Sr. don Francisco María Ortega de la Lorena, Arcediano.

En los puestos de costumbre estaban, a la derecha, los Excelentísimos Sres. Capitán General, don Carlos Asensio; el Almirante Jefe de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Fayos; el General Gobernador Militar, don Joaquín Gual de Torrella; el Coronel Jefe de la Región Aé-

rea, don Eugenio Frutos; el General Inspector de los Servicios de Artillería, don Antonio Durán. Estaban también el Comandante Militar de Marina, los jefes de las flotillas de destructores y submarinos, señores Lallemand y Fernández de Bobadilla, y el jefe de la Base Naval de Sóller, señor Noval.

En la parte izquierda estaban el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José M. Pardo Suárez, el Presidente de la Audiencia, don Enrique Fernández Álvarez, con el Fiscal señor Pérez; el Delegado de Hacienda, señor Dezcallar; el Presidente de la Diputación, señor Blanes, y el Fiscal Provincial de Tasas, señor Gil.

Asistieron también los Confratimantes de la Armada don Antonio y don Ramón Ferragut, los Generales señores García Ruiz y Tejada.

El Ayuntamiento ha asistido en corporación, presidido por el Alcalde, señor Coll Fuster, e integrado por los concejales señores Conde de Olocau, Rotier, Nadal, Fuster, Orlandis, Herro, Beltrán y Servera.

Igualmente estaban el delegado de Educación Popular, señor Soriano; el Jefe de Aduanas, señor Arellano, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Forteza; el de Obras del Puerto, señor Roca; el Comisario Jefe de Policía, señor Pérez; Director y Profesores de la Escuela de Náutica, Jefes de Correos y Telégrafos; Delegado de Estadística, señor Oleza; etc.

El acto ha resultado muy solemne.

Reiteramos nuestro profundo pésame al Excmo. Sr. Almirante, a las fuerzas a sus órdenes y a los familiares de las víctimas.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer salió premiado con 25 ptas. el núm. 200.

También lo fueron premiados con 250 ptas. los números 100 300; 400; 500; 600; 700; 800 y 900.

De Sociedad

DE VIAJE

Después de pasar unos días en nuestra isla salió para Barcelona don José de Chaves Cymbón Barges de Souza, Licenciado por la Facultad Técnica de Ciencias Económicas y Financieras y Gerente de la Empresa Ballenera del Archipiélago de Madeira.

— Por vía aérea llegaron ayer

RADIO BORNE

en el correo de Madrid y Valencia don Antonio López Heráuz; don Enrique Motal y esposa; don Francisco Rosselló Tous; doña Encarnación Gimeno Soler; doña Ana María Lozano; don Vicente Noguera Yanguas; y doña María Crespí Alvarez.

— También llegó en el mismo aparato el teniente coronel Jefe del E. M. de la Zona Aérea de esta don José Galán Guerra.

— Anoche en el vapor correo "Rég Jaime II" salieron para Barcelona don Jaime Fuster Miró; don José Bonet; y don Pedro y doña Bárbara Servera.

— Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado el Teniente Coronel de Intendencia de Aviación señor Campuzano y familia; el Inspector de la Trasmediterránea don Antonio Dezcallar y don Manuel Despujol.

El racionamiento del pan en Inglaterra

Debate en la Cámara de los Comunes

Londres, 3. — Comenzó en la Cámara de los Comunes el debate sobre el racionamiento del pan en Gran Bretaña.

El Ministro de Alimentación John St. Rachev, declaró que el Gobierno ha decidido racionar este artículo de primera necesidad porque el suministro de trigo importado de cierto país es probable que cese en agosto. Agregó que hay trigo en Gran Bretaña, para ocho semanas y que no existen grandes reservas de harina.

EFE

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papelerías de empeño. — C. Vidriera, 37, entl.º; de 10 a 1 y de 1 a 8.

DEPORTIVAS

La Federación ha suspendido al Constanza de los derechos federativos

Una nota oficiosa del máximo organismo regional

En reunión celebrada el día 2 del actual, se tomaron los siguientes acuerdos:

Imponer una multa de 500 ptas. al C. D. Constanza, con arreglo a lo determinado en el art. 44 de los Estatutos, por haber desplazado a Ciudadela su equipo para celebrar dos partidos amistosos, sin el correspondiente permiso de esta Regional, autorización que les había sido desestimada.

Al propio tiempo, por reiteradas faltas graves de disciplina para con esta Federación se ha suspendido a dicho club de todo derecho federativo, sin perjuicio de las responsabilidades a que hubiera lugar.

Sancionar al C. D. Vulcania con multa de 200 ptas. por agresión al árbitro por parte de sus partidarios, una vez terminado el partido que dicho club celebró con el C. D. Acero el pasado domingo, condenándole al propio tiempo a indemnizar al mismo en la cantidad que se fijará por el valor de las prendas que le fueron deterioradas, como también a satisfacer los gastos de odontólogo y pérdida de jornales.

Inhabilitar por un período de tres años para el desempeño de cualquier cargo deportivo dentro la Organización, a don Gabriel Sabater Portell, por pro-

ducir exaltación de ánimos entre el público actuando como delegado de campo.

Suspensión por cinco meses de temporada oficial a los jugadores aficionados, Rafael Sastre Palmer, Antonio Crespi y Miguel Rosselló Ferrá, por haber suscrito demanda de licencia a favor de dos clubs.

Suspensión por dos partidos oficiales al jugador Teodoro Grimalt Pueyo del C. D. Vulcania.

Arturito Pomar venció a Sanz

Y recuperó el primer lugar de la clasificación

Santander. — Ayer tarde continuaron las partidas correspondientes a la fase final, segunda ronda, del campeonato de España de Ajedrez.

Los resultados fueron: Pomar y Medina hicieron tablas en la partida aplazada ayer; en la mañana de hoy Pomar venció a Sanz; Beltrán perdió con Alonso; Vilardebó perdió con Collazo, y Medina venció a Pérez.

La puntuación, después de esta jornada, es como sigue:

- 1 Pomar, 6½ puntos.
- 2 Medina, 6
- 3 Sanz, 5½
- 4 Vilardebó, 5½
- 5 Alonso, 5½
- 6 Pérez, 3
- 7 Beltrán, 2½
- 8 Collazo, 2½

Al finalizar la partida Pomar-Sanz, el público tributó al niño una gran ovación.

nia, por agresión a un contrario.

Por último acordó, a la vista de las instrucciones recibidas del Organismo superior, no autorizar ninguna clase de partidos durante los meses de julio y agosto, a excepción de los previstos en el art. 233 del reglamento.

Palma, 4 de julio de 1946.

«Veremos lo que ocurre en Septiembre»

Manifestaciones de Pasarín

Madrid. — Aunque el seleccionador nacional de fútbol, señor Pasarín, no niega que pueda aceptar el cargo de preparador del Valencia F. C. en la nueva temporada, tampoco ha dicho que sea un hecho ya la firma del compermise con el Club levantino.

Luis Casas Pasarín ha dicho a un redactor de "AM": "Todavía soy seleccionador nacional de fútbol, y ya veremos lo que ocurre en el próximo mes de septiembre".

Doble victoria del teniente Mas en las regatas de Pollensa

Con «Loreto IX» ganó la Copa del Ministro del Aire y el Campeonato de Baleares

Ayer se celebraron las últimas pruebas de las regatas de snipes que la Base de Hidros de Pollensa ha organizado.

En la última regata para la "Copa del Ministro del Aire", fué el vencedor "Loreto VIII", patronado por Ramos; y a continuación se clasificaron "Loreto IX", Mas; "Fochu", Forteza; "Loreto VI", Salaverri; "Miura", H. Madrono; "Bora", Rodríguez; "Cuquiño II", Pérez; "Virgen del Carmen", Mas; "Cierzo", Bonnín, y "Simum", Hevia.

La clasificación general de esta regata es la siguiente:

- 1.º — "Loreto IX", de la Base de Hidros de Pollensa, patronado por el Teniente señor Mas, ganador de la copa del Excmo. Sr. Ministro del Aire.
- 2.º — "Bora", de la Base Aérea de Palma, patronado por el comandante señor Hevia.

En la última regata para el campeonato de Baleares, fué el vencedor "Bora", seguido de los "Loretos" VIII, VII y IX; "Fochu", "Pirata", "Cierzo", "Virgen del Carmen", "Benébica", "Loreto VI", hasta los 26 participantes.

La clasificación general ha quedado establecida en la siguiente forma:

- 1.º — "Loreto IX", de la Base de Hidros de Pollensa, Teniente Mas, ganador del título

HIPICAS El domingo fine la temporada de Primavera

El tiempo ha lanzado ya sobre nosotros el rigor del verano. Es hora, pues, de que siguiendo la costumbre establecida desde hace años, se cierre temporalmente el Hipódromo, ya que la temperatura es una temible enemiga para este género de espectáculos.

Y, como de costumbre, el primer domingo de julio — el día 7 — se dará por terminada la etapa primaveral de la temporada hípica de 1946, temporada que se reanuda, según es también costumbre, en la segunda quincena de septiembre.

La última reunión de esta etapa se nos ofrece constituyendo un buen programa. Sólo cuatro carreras lo integran, pero hay que reconocer que nuestros caballistas han echado el resto, haciendo la inscripción de los mejores productos entre los mejores.

Los nombres que leemos en las listas son de aquellos que garantizan actuaciones brillantes. Basta señalar, para la última prueba a "Fa Mi Sol" con "Tán M" y "España", los dos discudidísimos ejemplares que se enfrentarán para disputarse la primacía sobre la misma distancia de 2215 metros, con 115 más que el primero en la salida.

La reunión comenzará a las 5'30 de la tarde.

COMENTARIO EN CALMA Las enseñanzas que han dado los irlandeses

Creemos interesante, por muchos motivos, el comentario que del último España - Irlanda ha escrito crítico de tanta solvencia como el ex seleccionador nacional José M.ª Mateos. Sus apreciaciones — que damos a continuación — descubren no pocas de las enseñanzas que se deducen de la reciente derrota futbolística de España.

El que no se consuela...

Esto dirá más de uno al leer lo que escribimos, y no nos cuesta nada adelantarnos a consignarlo.

Insistimos, sin embargo, en que ha sido una suerte para nuestro fútbol, no el que se perdiese contra Irlanda, sino el que se perdiese por cómo jugaron los irlandeses.

Hubiesen repetido éstos su actuación de Lisboa, se les hu-

Podencos menorquines premiados en Barcelona

En la XIV Exposición Oficial e Internacional Canina, celebrada recientemente en Barcelona, han sido premiados los ejemplares presentados por don Pedro Olives Carreras, propietario de la granja canina de Llu mesanas denominada "Sa Garriga", de Menorca.

Dos de ellos han obtenido premios extraordinarios. Además, fueron otorgados, en segunda categoría, medalla de plata a los podencos menorquines "Cienxa", "Ato" y "Murta". En tercera categoría medalla de cobre al podenco menorquín "Estrella".

EXTRAVIADA

sortija con rubí, lleva iniciales S. V. 2-446. Por ser recuerdo de familia se gratificará su devolución. Razón: Blanquerna, 2, 2.º, 1.º



R.S. Hípica de Mallorca

Domingo 7 Julio 1946 - A las 5'30 tarde

ULTIMA REUNION

de la

Temporada de Primavera

biese ganado sin dificultades con las únicas dificultades que no serían pocas, opuestas a su portero "suplente", log seguiríamos creyendo que no nosotros, no había nada. Sencillamente, que de miamos que aprender. mt

Los hechos del Estado tropolitano han venido a mostrar que ese criterio es una gran equivocación. La guerra mundial. Así lo a

El aislamiento en que guerra hemos vivido... Hace falta aprender. esto ha de haber quie

ne. Pero puede tropezar un gravísimo peligro. narse en la elección de tro de buen fútbol.

Y para esto hace falta cha serenidad.

Al considerar cómo juicia el partido, nos tian que ella falte, por lo me los primeros momentos.

Tal vez sea esto conve al fin que creemos debe se, pero de todos mo prudente el buscar, y or

trar, serenidad en los ers Porque se reconoce, la mal, que los irlandeses una buena lección de aunque con el defecto fundamental de no ser dos para el remate. Es que habían de tener "m do" el tanto para ir a lo.

Pues bien, si fueron rillos jugadores — se dad —, con una táctica nica de juego, para lo a vidualmente y a su com stiv reñere, de calidad exce cosa que también es ve

¿cómo es posible que nasen por un tanto, av esa premiosidad remata es que el equipo españo tan rematadamente mal

Pues por la sencilla que, siendo evidente rioridad irlandesa, los res españoles también t

buen juego. Que esper fuese mucho mejor, pe no fué detestable.

¿Qué no son abundan matadores los irlandeses Desde luego, pero q diestros, ágiles y seren tiene duda y si hubiese do la oportunidad, por e juego de los contrarios, brian dejado de aprove

Nuestros delanteros sueltos para rematar a encontraron con un port plente" que sabe darlas Se da la curiosa cir

(Continúa en la pág. sig)

VELODROMO DE TIRADOR

Sábado 6, a las 10'30 no

Interesante y variado programa ciclista

Carreras de velocidad con series eliminatorias - Meta partida - Carrera de Principia

AMERICANA DE UNA HORA

Participantes: FOMBELLIDA, Campeón de España de Velocidad; MATEO COLL, Subcampeón de Baleares de Velocidad; MIGUEL BOVER; CUAL MARTORELL; TIMON JUAN BOVER; FLAQUER; ANTONIO CLADERA, Campeón de Baleares fondo en pista; UAN BOVER; FLA PALMER; GELABERT; SASTRE; CARBONELL; BIBILONI; JOSE JUAN, etc.

Precios sorprendentes ¡de 1 a 3 peset

Los resultados del referéndum polaco

Partido comunista italiano y el problema Trieste.-- Bulgaria espera no ser tratada como satélite de Alemania

dicarsovia.— Un portavoz del gobierno ha manifestado que los representantes izquierdista creen haber logrado una victoria imprevista en el referéndum y han decidido celebrar elecciones parciales para últimos de septiembre o primeros de octubre. En los últimos resultados extraoficiales del escrutinio de una muestra de los votos indican que 1.784.374 votos son a favor de la sola Cámara y 633.645 en contra.

Los observadores no consideran que como decisiva la derrota de Mikolaizick en el referéndum.

Los resultados indican que hasta hora el 84 por 100 del total de votos se ha decidido en favor de la nacionalización y reforma de la línea fronteriza occidental.

una información sobre la Conferencia de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores en París, con un titular colocado en la esquina superior de la derecha, en el que dice con letras mayúsculas: "ACUERDO SOBRE TRIESTE".

El "Times" reserva semejantes noticias de primera plana solamente para los acontecimientos de gran importancia.

BULGARIA ESPERA NO SER TRATADA COMO UN PAIS SATELITE

Sofía.— El Primer Ministro búlgaro, Georgief, ha manifestado que espera que a Bulgaria se le dé una oportunidad para llegar a ser un elemento sólido de la paz y democracia en los Balcanes.

Agregó que creía que la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores y la Conferencia de la Paz no tratarían a Bulgaria como un satélite de Alemania, sino que tendrían en cuenta sus esfuerzos y sus bajas en las luchas contra el fascismo y Alemania.—Efe

COMUNISMO ITALIANO ANTE EL PROBLEMA DE TRIESTE

El comité central del partido comunista italiano en declaración oficial anuncia la decisión de suprimir la sección de dicho partido reciente formado en Trieste.

Los observadores políticos dicen que el partido comunista italiano no desea inmiscuirse en los asuntos políticos de otros partidos y no quiere verse a la decisión tomada por los Ministros de Asuntos Exteriores de los Cuatro Grandes Potencias en los términos relativos a Trieste.

"THE TIMES" RESALTA EL ACUERDO SOBRE TRIESTE

El diario londinense "The Times" cuya primera plana suele dedicar exclusivamente a los anuncios seccionales, ha publicado

La fiesta de S. Cristóbal

He aquí el programa de las fiestas que, con motivo de la festividad de San Cristóbal, se celebrarán en el recinto de la muralla, Plaza Francisco Pizarro y Baluarte de Berard, los días 6, 7, 8, 9 y 10 del corriente mes:

Día 6:
A las 21, iluminación general.

A las 22, inauguración del recinto de fiestas en la Plaza de Francisco Pizarro y Baluarte Berard. En la primera se celebrará una verbena amenizada por la orquestina Catetes.

En el Baluarte de Berard se celebrará una gran función de arte folklórico, cante flamenco y atracciones.

Día 7:
A las 8 horas, diana por las típicas chirimias de Marratxi y reparto de las clásicas y suculentas tortas. Después de dicho reparto, la Comisión se trasladará al Asilo de la Sagrada Familia (Temple) obsequiando a las asiladas con una torta especialmente confeccionada para ellas.

A las 17 horas, Circuito ciclista.

A las 22 horas, en la Plaza de Francisco Pizarro, amenizada por las Orquestas "Catetes" y "Marbell" y en el recinto de Baluarte de Berard, actuará una agrupación folklórica, cante flamenco y atracciones.

Día 8:
Festival infantil

A las 19 y en el recinto de fiestas, comenzará un gran festival con atracciones, carreras pedestres, cucañas, polichinelas y juegos malabares. Concurso de belleza infantil con varios premios para niños y niñas de tres a cinco años.

A dicho festival y previamente invitadas, asistirán las asiladas de la Sagrada Familia, que serán obsequiadas con helados, refrescos y otra chucherías.

Día 9:
A las 19 horas las típicas chirimias, harán el recorrido de la barriada.

A las 22 horas, comienzo de la tercera verbena, amenizada por las Orquestas "Musilandia" y "Marbell".

A las 24 horas, Presentación de las concursantes al Título de "Reina de Belleza de Baleares 1946", — las cuales lo efectuarán en traje de calle y atracciones en el recinto del Baluarte de Berard.

Día 10:
Fiesta de San Cristóbal

A las 8 horas, diana, suelta de cohetes, morteros, etc.

A las 11.30 horas en la barriada se celebrará la bendición de coches, seguida de un desfile de los mismos con carrozas, después de celebrado el Te Deum, cuyo itinerario será anunciado previamente.

A las 17 horas, carreras de cintas.

A las 22 horas última verbena, a cargo de las orquestas "Musilandia" y "Marbell" con diferentes atracciones y concierto a base de la Banda Municipal.

A la 1 hora, Proclamación de la Reina de Belleza de Baleares año 1946, con entrega de los premios por ellas obtenidos; continuándose el baile en honor de las mismas.

En los intermedios se sortearán valiosos premios.

Cines

Astoria-Metropol

Ofrecerán hoy estas salas un programa doble realmente sensacional, formado por dos producciones de grandioso espectáculo y que el público ha sancionado siempre con el mayor de los éxitos, por lo que no es aventurado suponer que ahora al reunirse por primera vez en un solo programa atraigan un enorme contingente de público.

Se repondrán "Las cuatro plumas", quizás el mayor alarde espectacular de la cinematografía en color, cuya grandiosidad de masas y colorido no ha podido ser superado por ninguna otra producción; y "Justicia corsa", la película de aventuras más emocionantes que se ha llevado a la pantalla y en donde consagró definitivamente al formidable actor Akim Tamiroff y en cuya parte de

HISPANIA

HOY - DOS GRANDES SUPERPRODUCCIONES DE RESONANTE EXITO

La JUNGLA en ARMAS

por Gary Cooper - Andrea Leeds y David Niven

TARZAN el Temerario

por JOHNNY WEISSMULLER

VUELVE LA POLICIA MONTADA DEL CANADA

DEPORTIVAS

Las enseñanzas que nos han dado los irlandeses

(Viene de la página anterior)

ciá de que, este "suplente", es jugador de varios puestos. Y, sobre todo, de defensa. Y un defensor de primera calidad.

Martin, que así se llama, por su corpulencia y su destreza alcanza con sus largos brazos al balón a cualquier distancia y cuando la pelota va por bajo, con su procedimiento tan británico, entra el pie en funciones. Sus manos y sus pies llegan a todas partes. Como portero y como defensa. Con sus pies le vimos resolver difíciles situaciones en Lisboa. Con la destreza de su pie le vimos llevar a "corner" aquel balón, lanzado por Zarra, que se le enredaba en el pie cuando ya iba a cruzar la línea de la meta.

Es posible que a otro portero, que no fuese a la vez defensor, aquel balón... se le hubiese convertido en tanto.

Ni portugueses ni españoles le han marcado un solo gol a Martin. No puede decir lo mismo, para suerte de Portugal el portero titular. Sin éste en la puerta, hubiese sido muy distinto el resultado de Lisboa, porque aquellos tres goles...

No discutimos la valía del equipo español en el papel antes del partido.

Si, ahora, como siempre, será cómodo enjuiciar al seleccionador. Pero, con justicia, no se podrá atacar a lo que él hizo sino a lo que hicieron los por él designados.

Pero esos ataques han de ser con su cuenta y medida. No perdiendo la serenidad, ¿eh?

¿Qué debió hacerse otra selección?

Si, es posible, siempre ha habido diversas opiniones. Más o menos razonables. Más o menos apasionadas. Y, sobre todo, sin responsabilidad. Y lanzadas después de verlo todo.

Pasarin, a nuestro entender, ha caminado sin apresuramientos y con clara visión del problema. Y lo ha resuelto como debía hacerse en estos momentos.

Pero...

¿Porque, quién, por ejemplo, que conozca al jugador y al fútbol, podía suponer que Panizo fuese uno de los elementos de menor rendimiento?

Es posible que alguien — nunca faltan excepciones y no ha de olvidarse que la excepción confirma la regla — afirmara que él sabía que Panizo no servía para eso.

El admirable actor Douglas Fairbanks realiza una labor insuperable en la composición de dos tipos totalmente opuestos.

Bueno. Pero la inmensa, inmensísima mayoría, de los aficionados creíamos lo contrario. Y sin embargo, no acertó. Equivocó su táctica. Equivocó su juego. Y que esto lo haga un jugador falto de inteligencia es comprensible. Pero las características fundamentales de Panizo, son las contrarias.

No obstante, fracasó. No vio el juego que había de hacerse, no vio que había que huir mucho de retener el balón (según el seleccionador reiteradamente les había recomendado después de asistir al partido de Lisboa) y de desterrar el regate.

Para nosotros no hay duda que Panizo fué un acierto en su inclusión en la selección y que era uno de los hombres más inteligentes del equipo. Y a pesar de ello, fracasó.

Cuando los jugadores estaban congregados en El Escorial, hubo un detalle que constituyó el comentario más elogioso en aquel "cuartel general".

Era criterio general, del que participamos, de que el delantero centro barcelonista Martin había logrado una clara recuperación.

En los entrenamientos del equipo seleccionado se vio crecer de modo admirable a Zarra, llegando un momento en que se apreció que estaba recuperado.

Una tarde, ya en vísperas del partido internacional, Zarra, como quien no daba importancia a la cosa, dijo:

—Martin está mejor que yo. La frase llena de nobleza del delantero centro vizcaíno fué el comentario de todos, y todos la elogiaban como un rasgo que le enaltecía de modo extraordinario.

Y, en el partido, no sabemos qué le pasó a Martin, otra de las sorpresas, y hubo de dejar su puesto a Zarra.

Es decir, si sabemos lo que le pasó a Martin. Que mientras él no acertó a desmarcarse, los contrarios supieron marcarle.

Según vamos precisando detalles del partido, nos convenimos más de la imperiosa necesidad, de ir a la renovación de nuestro fútbol. La lección de los irlandeses está ahí.

Nuestro obligado aislamiento nos hacía desconocer cómo se juega hoy en día.

Nada es más calamitoso que detenerse en un momento de la vida, por muy acertado que sea. Hay que sentir ansias de superación. Y para ello hay que estudiar las mejores ajenas, para ir asimilándolas y mejorándolas.

Si cada día ha de aprenderse una cosa más, en éste, que sea el de mejorar nuestro fútbol. Que Irlanda nos ha señalado el buen camino.



OFRECERÁ HOY

DOS FILMS DE LA MAXIMA SENSACION,

EN UN MISMO PROGRAMA

JUSTICIA CORSA

Douglas FAIRBANKS

LAS CUATRO PLUMAS

LA MAS ESPECTACULAR MARAVILLA

EN TECNICOLOR

PROXIMO PROGRAMA

ALONDRA DEL CIELO-LAZOS ETERNOS

Proyecciones simultáneas en



COMENTARIOS

"El señor de Bembibre"

La bella novela de Gil y Carrasco ha sido calificada de obra culminante de un género que no pudieron rebasar ni al canzar siquiera autores como Escosura, Navarro Villoslada, Fernández y González, Larra y Otega y Frias.

La novela histórica no ha producido ciertamente en España frutos demasiado lozanos. Humilde seguidora en un principio de la senda marcada por Walter Scott, caminó por ella con gran lentitud y pesadamente, como a quien le falta el bagaje de cultura, la fantasía poética y hasta aquel depurado amor a la patria que el escocés tenía. No aciertan en el cultivo del género mentalidades sin duda de gran elevación porque carecían, en todo o en parte, de alguna de las cualidades y virtudes que hemos enunciado.

Ni Larra con "El doncel de don Enrique el Doliente", ni Martínez de la Rosa con su farragosa "Doña Isabel de Solís", ni Fernández y González con lo aceptable que tiene, logran dar esplendor a la novela histórica entre nosotros. Navarro Villoslada es en cierto modo una excepción. Y se da el caso, peregrino en una literatura tan abundante como la española, de que un género cultivado con mayor o menor fortuna o dignidad por muchos es representado exclusivamente por una sola obra.

En "El señor de Bembibre" sigue Gil y Carrasco las huellas de Walter Scott. Eso era inevitable. Del 30 al 40 se leía furiosamente a Scott en España; se traducían sus obras con entusiasmo, se editaban simultáneamente en varias capitales españolas, los tipos eran populares a más no poder. Librarse de esto era difícil; coger la pluma del maestro y hacerlo tan bien como él era casi imposible. La prueba es que sólo Gil y Carrasco lo supo hacer entre nosotros.

La lectura de "El señor de Bembibre", obra en que campea el correcto, elegante y poético lenguaje característico del vate berciano, seduce hoy, arrastra al lector, lo cautiva y encanta. Donde no se percibe el aliento histórico, llega un aroma romántico inconfundible que llena de una grata melancolía. Supo el autor escoger un momento apasionante de la Edad Media: la caída de los Templarios. Y entre tanta grandeza derribada, tanta guerra civil, tanto rasgo heroico, tanta indomable bravura, tanta bárbara pelea, ¿qué mucho que unos amores se vean perturbados por las desgracias más impensadas y los más trágicos azares?

Por lo demás Gil y Carrasco llegó a dar a su obra inmortal toda la vehemencia de su mismo carácter que latía al unísono de las resonancias medievales de las tierras arcaicas del Bierzo. Todavía flotan sobre las siluetas desportilladas de los castillos roqueros, como nidos de águilas, las leyendas antiguas, y la historia diríase haberse estratificado en el paisaje. Y aquel paisaje inmutable y estático, lleno de sugerencias y de entonaciones heroicas y misteriosas, por fuerza debía inspirar la fantasía de Enrique Gil. Él pudo ver en la vida berciana la continuidad de las épocas oscuras y turbulentas de la Edad Media, y porque la vio pudo escribir su grandiosa novela, llena de sangre y de firmeza, de ternura y de amor.

Sin embargo, el poeta, que tanto había amado aquellos paisajes, mitad castellanos, mitad galaicos, moría alejado de ellos, en Berlín, que también tenía una fisonomía primitiva de encanto y de bruma, como tierra pisada por Nibelungos, mientras cumplía una misión diplomática.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Al plebiscito celebrado el domingo en Sajonia meridional concurren el 90 por 100 de los electores

Un 76 por 100 votó a favor de la confiscación de los bienes nazis sin indemnización

La votación fué ordenada y no se registraron incidentes

Sajonia meridional, 4.—(Prohibida la reproducción). — Bernard Plauen, corresponsal de la United Press, es uno de los pocos periodistas angloyanquis que ha podido presenciar el desarrollo del reciente plebiscito efectuado el domingo último en la Sajonia meridional ocupada por los rusos. Aunque con evidente retraso, que muestra las "facilidades" que conceden las autoridades soviéticas a la libertad de información, sus notas han logrado llegar a la zona norteamericana a través del obstáculo infranqueable del célebre telón de acero.

Plauen calcula que el noventa por ciento de los cincuenta y ocho mil electores inscritos participaron en esta primera votación secreta efectuada en zona ocupada por los rusos desde que terminó la guerra. Se trataba de saber si el electorado apoyaría la política de confiscación de tierras que el gobierno de Sajonia meridional, controlado por los soviéticos, viene realizando a costa de los antiguos terratenientes nazis. La pregunta se planteaba en la siguiente forma: ¿Deben confiscarse y entregarse al control del pueblo más propiedades nazis, de militaristas y delincuentes de guerra?

Gran profusión de propaganda radiofónica, de prensa, carteles pegados en los muros, y hojas volanderas arrojadas desde camiones con altavoces vociferantes, invitaban a los votantes a votar "ja". "Jas" gigantescos llenaban las calles de los pueblos y ciudades, las planas de los periódicos y los suelos.

¿Quién por otra parte, se hubiera atrevido a gritar "no"?

Según ha manifestado el dirigente del nuevo partido socialista, Alfred Dittel, no hubo grupo organizado ni iglesia en Sajonia meridional que no apoyara la confiscación de los bienes nazis sin indemnización. El resultado no fué sin embargo tan unánime como la propaganda. Un diez y seis por ciento votó contra la confiscación, un setenta y seis por ciento voto a favor y un ochoporcentaje de las papeletas plebiscitarias fuerdn anuladas.

Los rusos se inhibieron de las elecciones, seguramente porque daban por descontento el

triunfo sin necesidad de inclinar la balanza con sus clásicos medios coactivos. El resultado, por otra parte, tampoco era dudoso, ya que todos los partidos apoyaban el "si" y muchos los pescadores que esperan tranquilamente beneficiarse de este río revuelto del reparto de tierras.

Un funcionario ruso que llegó de Berlín con objeto de observar la votación dijo que la propaganda impresa le había parecido excesiva, pero explicó que el gobierno militar había dejado la campaña en manos de los alemanes, y que éstos en último caso habían sido los derrochadores.

La votación fué ordenada, y no se registraron incidentes, a pesar de que algunas mesas electorales se hallaban instaladas en cervicerías donde se seguían vendiendo licores. En cada mesa se encontraban representantes de los partidos demócratas - cristianos, demócratas liberales y del nuevo partido socialista unificado. El escrutinio fué realizado por comisiones integradas por miembros de estos tres partidos.

CASOS Y COSAS

¿Es Vd. guapa, señorita?

Recordamos que, no hace mucho tiempo, tuvimos ocasión — íbamos a escribir la suerte — de interrogar a las aspirantes a un cetro de belleza parecido al que el próximo miércoles esará en litigio muy cerca del mar, en la muralla, con motivo de las fiestas que van a celebrarse según dicen en honor (?) de San Cristóbal. Etaban un poquillo emocionadas las chicas. A pesar de ello, nos sorprendieron un tantico con su contestación.

—¿Confía Vd. en triunfar?

—preguntamos a una.

Y ella, alzando una miaja la voz para que sus contrincantes la oyeran, contestó:

—¡Hombre... la verdad! Una se ha mirado al espejo y se sabe bastante guapita. Si no fuera así, creo que ninguna se habría presentado.

Las demás, hicieron un mohín de asentimiento. Tan sólo una quedöse seria. Y ésta fué, justamente, la triunfadora a fin de cuentas.

Creemos que la anécdota se presta a más de un comentario. Y viene a cuento con motivo del concurso que se avecina.

¿Cuántas, a estas horas, estarán analizando los mé-

La escasez alimenticia en Alemania será más aguda de 1946 a 1947 que en doce meses transcurridos

En los últimos días se han acelerado en muy marcada los embarques de alimentos estadounidenses destinados al Reich

Manifestaciones del Jefe de la Sección de Aprovisionamiento del Gobierno militar norteamericano en Alemania

Berlín. — (Prohibida la reproducción). — El Jefe de la Sección de aprovisionamientos del Gobierno Militar norteamericano en Alemania coronal H. Hester, ha manifestado que la escasez alimenticia en dicho país será más aguda aún en el

período de 1946-47 que en los doce meses que acaban de transcurrir, agregando que cesario implantar el racionamiento en los Estados Unidos no sólo para salvar la economía alemana sino también para seguir ayudando a muchas naciones cuyas necesidades de alimentos se ven cada vez más agudizadas. Hester — dista de hallarse en camino de desistir mediante la recogida de alimentos — afirma que la situación actual en Alemania es crítica y que la recolección de alimentos en el campo de batalla no será suficiente para cubrir las necesidades de la población.

Parece que en Francia se ha creado un partido de De Gaulle

Londres. — La Radio Bruselas, dice la Agencia Enchange Telegraph, difunde una noticia procedente de París, según la cual se ha creado en Francia un nuevo partido que se denomina partido de De Gaulle y que pretende agrupar a todos los miembros de la resistencia francesa y a todos cuantos se pusieron al lado del General en la lucha por la resurrección de Francia.

Refiriéndose a Norteamérica, Hester que, en opinión, el pretendido racionamiento norteamericano actual consistente en cupos a las industrias por ejemplo a la fabricación de harina, no resuelve el problema de una distribución adecuada y en forma adecuada entre los consumidores. A pesar de ello, afirmó que las declaraciones del citado Jefe de la Sección de aprovisionamiento del Gobierno militar norteamericano, en los últimos días, han acelerado en forma muy marcada los embarques de alimentos estadounidenses destinados al Reich.

También ha hecho Hester que la escasez de alimentos en el invierno agudizará el problema de alimentación por la falta de que la desnutrición actuará sobre organismos pauperados por las privaciones sufridas desde largos años atrás, y ha añadido que las investigaciones realizadas por la gran escala se desprecian toda dieta inferior a un calorías conduce a un peligroso de desnutrición. Hester, que acaba de visitar las zonas inglesas, francesas y norteamericana y que ahora a la ocupada por los rusos, ha dicho que, aun con una gran cosecha, Alemania no puede producir los alimentos necesarios para su población de 2.000 millones de habitantes.

Estación meteorológica norteamericana en Groenlandia

Washington. — El Gobierno de los Estados Unidos ha autorizado a la Armada a instalar una central meteorológica en el noroeste de Groenlandia.